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Track semanal de 
Opinión Pública 



Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de afluencia con 

Tablet. 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 comunas 

urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a partir de 

BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del hogar, la selección de los 

sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE (Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo con tablet se pre-definieron cuotas para 

comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío, además de sexo, 

edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del teléfono fijo. 

Muestra semanal : 714 casos. 507 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 207 entrevistas cara a 

cara en puntos de afluencia. Margen de error de +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de 

confianza. 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y Edad, obteniendo 

una muestra de representación nacional para el universo en estudio. 

Fecha de Terreno 

semanal  

: Miércoles 13, Jueves 14 y Viernes 15 de abril de 2016. 
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Gobierno Michelle Bachelet y 

las reformas 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
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27% 
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No aprueba ni 
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No sabe, no 
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Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
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Neto de aprobación presidencial 
Diferencia entre aprobadores y desaprobadores 

2014 2015 

Caso 

Caval-Dávalos/ 

21 de Mayo 

2014 
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Cónclave 

NM Paro camiones 

Fallo  

La Haya 

Proceso 

Constituyente 

Gratuidad 

2016 

Terremoto IV 

Región 
Caval- 

Formalizaciones 

 

Renuncia  

C. Riquelme 
Festival de  

Viña 
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Me gusta la Presidenta Bachelet y creo que ha hecho un buen gobierno

Me gusta la Presidenta Bachelet, pero creo que ha hecho un mal gobierno

No me gusta la Presidenta Bachelet pero reconozco que ha hecho un buen gobierno

No me gusta la Presidenta y creo que ha hecho un mal gobierno

Grupos de aprobación presidencial  
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…? % 

2014 2015 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y 

ministros de la Presidenta Bachelet? 

2014 2015 

Cambio de 

Gabinete 

2016 
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Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria 

que ya fue aprobada en el Congreso? 

Post 
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discurso 21 
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Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 

gobierno? 

Marcha 

CONFEPA 
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Inclusiòn 
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y tomas 

Paro 

profesores 

Estatuto 

Docente 
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Aprobación 
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Evaluación Reforma Laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet? 

2014 2015 
Aprobación 

idea de 

legislar 

2016 
Aprobación 

Reforma 



2 

Proceso constituyente y 

diálogos ciudadanos 



73 
77 79 

71 

77 75 
78 

75 77 77 77 78 78 76 78 78 77 75 
72 

13 15 15 
18 

14 
17 15 

18 17 16 17 17 18 17 16 16 17 16 17 

27-Mar 03-Abr 30-Abr 16-Oct 23-Oct 30-Oct 06-Nov 13-Nov 20-Nov 27-Nov 04-Dic 11-Dic 18-Dic 24-Dic 31-Dic 08-Ene 15-Ene 22-Ene 15- Abr

% De acuerdo % En desacuerdo

Nivel de acuerdo con cambio constitucional 
Usted personalmente ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Chile necesita una 

nueva Constitución?  

2016 2015 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘No sabe, no responde’ 



Razones para una nueva Constitución 
¿Por qué cree que Chile necesita una nueva constitución política? 
Respuesta espontánea.  

28 

14 

14 

13 

9 

7 

4 

8 

3 

Porque está desactualizada, es antigua

Para solucionar los problemas de delincuencia, salud, educación y
empleo

Para legitimar la constitución, que nazca en democracia

Para ver cambios en el país/que el país avance

Para modificar los vaciós de la actual Constitución

Por los problemas de corrupción

Para redefinir los roles y el poder que tienen los Presidentes, el
Congreso y los Jueces

Otra

Ns/Nr

Casos: Quienes están de acuerdo con que Chile necesita una nueva Constitución (72%). 



Nivel de prioridad de cambio constitucional 
En general, ¿Ud. diría que este proceso de cambio a la Constitución es un tema... 

para los chilenos y el país en general?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Algo prioritario’ y ‘No sabe, no responde’ 

51 

61 
59 60 61 

55 

26 

18 
22 21 

23 
25 

16-Oct 23-Oct 30-Oct 24-Dic 22-Ene 15-Abr

% Muy / Bastante prioritario % Poco / Nada prioritario

2016 2015 



¿Cambio total o parcial? 
Si se iniciara una revisión de la actual Constitución ¿usted cree que hay que 

modificarla en algunos aspectos o cree que hay que cambiarla por completo? % 

48 

41 

11 

52 

41 

7 

48 

44 

8 

50 

40 

10 

Hay que modificarla en algunos
aspectos

Hay que cambiarla por completo
por una nueva

NS/NR

27-Mar/2015 23-Oct/2015 24-Dic/2015 22-Ene/2016  15-Abr/2016



Modificarse sólo un 
poco 
45% 

Modificarse mucho 
y hacerle grandes 

cambios 
52% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Casos: Quienes creen que hay que modificarla en algunos aspectos (50%) 

Alcance de las modificaciones 
¿La actual constitución debería…?  



49 

43 

8 

38 

56 

6 

40 

50 

10 

Que el Gobierno, junto con el Congreso y los
expertos redacten una nueva Constitución

Política y que ésta sea aprobada a través de
un plebiscito

Que una Asamblea Constituyente de
ciudadanos electos redacte y apruebe una

nueva Constitución

No sabe, no responde

23-Oct/2015 24-Dic/2015 22-Ene/2016 15-Abr/2016

Mejor mecanismo para nueva Constitución 
¿Cuál de los siguientes mecanismos considera Ud. que es el mejor para que Chile 

tenga una nueva Constitución…? % 



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

Conocimiento Cadena Nacional  

57 60 61 

47 
40 

40  39  38  

52  
58  

03-Oct/2014 30-Abr/2015 02-Oct/2015 16-Oct/2015 15-Abr/2016

% Si % No

Presupuesto 
2015 

Plan 

Anticorrupción 

Presupuesto 

2016 

Anuncio Proceso 

Constituyente 

Inicio proceso de 

participación 

ciudadana 



Evaluación Cadena Nacional  
¿Cómo evalúa Ud. en general la Cadena Nacional realizada por la Presidenta 

Bachelet...?  

41 

19 

38 

2 

Muy buena/Buena Mala/Muy mala Regular Ns-Nr

16-Oct/2015 (Anuncio proceso constituyente)

15-Abr/2016 (Anuncio proceso de participación ciudadana)

Casos: Quienes vieron o se informaron sobre la cadena nacional  



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

31 31 

67  67  

22-Ene/2016 15-Abr/2016

% Si % No

Conocimiento campaña comunicacional 

¿Ha visto usted en los 

medios de comunicación la 

campaña del Gobierno de 

Chile sobre el proceso 

constituyente?  

¿ha visto Ud. en los 

medios la campaña del 

gobierno llamada 

‘constitucionario’ 



Si 
36% 

No 
61% 

No sabe, 
no 

responde 
3% 

Casos: 714 

¿Sabía usted que a fines de abril comenzarán 

a funcionar los encuentros locales, que 

corresponden al proceso de diálogo ciudadano 

para discutir la nueva Constitución política de 

Chile?  

Si 
17% 

No 
81% 

No sabe, 
no 

responde 
2% 

¿Sabe usted cómo participar de los 

encuentros locales y en general de los 

procesos de diálogo sobre la nueva 

constitución política de Chile?  

Conocimiento diálogos ciudadanos 



Si 
23% 

No 
76% 

No sabe, no 
responde 

1% 

Casos: 714 

¿Ud. conoce o ha oído hablar del Consejo Ciudadano de Observadores del proceso 

constituyente?  

Conocimiento Consejo de Observadores 



Muy 
positiva/positiva 

42% 

Negativa/muy 
negativa 

15% 

Regular 
32% 

No sabe, no 
responde 

11% 

Casos: Quienes conocen el Consejo de Observadores Ciudadanos (23%) 

¿Usted tiene una opinión… del Consejo Ciudadano de Observadores del proceso 

constituyente?  

Opinión sobre Consejo de Observadores 



La Presidenta de la 
República 

19% 

El Consejo de 
Observadores  

63% 

No sabe, no 
responde 

18% 

Casos: 714 

¿Quién cree usted que debería redactar los acuerdos del proceso de participación 

ciudadana de la nueva constitución…?  

Redacción de los acuerdos ciudadanos 



3 
Economía y Sociedad   



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 

el país va por un buen camino o por un mal camino? 
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Percepción de progreso económico 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 

estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

2014 2015 2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? 

2014 2015 

Evaluación económica Personal y Familiar 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder 

comprar bienes y servicios? 

2014 2015 

Expectativas de Consumo 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? 

2014 2015 

Expectativas de Empleo 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? 
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Percepción económica de las Empresas 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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Expectativas futuro del país 
En general ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? 

2015 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

2016 




